

2023·1·11 星期三

新闻热线 | 15776896853

# 归国国宝文物“虎鎣”巡展冰城

计划展出到4月1日 市民可直接来观展

生活报讯(李爽 记者梁晨) 10日,生活报记者获悉,中国国家博物馆“虎鎣”新时代·新命运首次巡展第一站落地冰城哈尔滨,目前正在哈尔滨博物馆展出。

此次巡展选取39件(组)国博馆藏文物,其中青铜“虎鎣”最为著名,其为西周晚期文物,是我国追讨海外流失国宝级文物,原为清宫旧藏,1860年被劫掠海外。2018年3月,虎鎣即将在英国拍卖的消息传出,国家文物局立即开展多方面工作,推动虎鎣追索返还工作。在文化和旅游部及中国驻英国大使馆的高度重视、大力支持以及社会各界的共同努力下,北京时间2018年11月23日,圆明园流失文物青铜“虎鎣”重回祖国怀抱,同年12月11日,虎鎣正式入藏国家博物馆。这件牵动着全国人民目光,寄托着中国人民深厚历史文化情感的珍贵文物,终于结束颠沛之旅,得到最好的归宿。“该展厅位于哈尔滨市博物馆7号楼五楼,计划展出到今年的4月1日。目前哈尔滨博物馆已取消线上预约流程,市民可直接前来观展。”哈尔滨博物馆工作人员表示。

近年来,国家文物局不断探索促成流失文物回归的多种途径,成功促成多批流失文物回归祖国,青铜“虎鎣”的回归正是其中具有代表性的范例。

哈尔滨博物馆工作人员介绍说,“虎鎣:新时代·新命运”巡展冰城,是向广大观众全面呈现虎鎣背后蕴含的丰富历史文化信息,系统讲述国宝长达一个多世纪的漂泊故事,深刻反映中华民族从贫弱走向复兴的伟大变革,为推进文化自信自强、铸就文化新辉煌汇聚力量。



虎鎣

通高25.3厘米,长34.5厘米,口径12.5厘米。侈口,短束颈,宽折肩,收腹,圈底,三蹄形足。肩的一侧有管状流,以卧虎为造型,另一侧有龙首鳌。盖顶踞一猛虎,盖与鳌上各有一小环钮。肩部饰卷曲夔纹,腹部饰横S形斜角云纹,腹下部饰瓦纹,足根部饕餮纹。盖内铸铭4字:“乍(作)□(鎣)”,第三字释读存疑。鳌是盉的一种别称,这一时期与盘组成一套水器。



图片由哈尔滨博物馆提供

## 龙江地产风尚榜即将发布

生活报讯(记者梁晨) 首届中国(黑龙江)房地产年度风尚榜活动将于本月19日在哈尔滨盛大启幕! 本次房地产年度风尚榜活动,是在黑龙江省住房和城乡建设厅、哈尔滨市住房和城乡建设局、黑龙江日报报业集团指导下,由生活报社主办、北京菲尔比克科技有限公司承办的。活动将通过生活报官方新媒体平台,用百姓的体验来评定,用品牌质量的事实说话,将龙江优质地产产品、优质企业、优秀企业家展示出来,提升黑龙江品牌地产项目影响力。

本次活动年度风尚榜活动设定了2022年度黑龙江用户关注度楼盘奖、2022年度黑龙江城市住宅典范奖、2022年度黑龙江最具影响力楼盘奖、2022年度黑龙江最具市场号召力楼盘奖、2022年度黑龙江智慧服务品质社区奖、2022年度黑龙江精品楼盘奖、2022年度黑龙江最佳房企央企、地产企业。

## 我省“乙类乙管”措施实施以来新增国际客运航线首航啦

生活报讯(陈尚楠 仇健 记者徐德谦) 10日12时28分,载有46名旅客的HU719次航班缓缓从哈尔滨太平国际机场起飞,标志着黑龙江省实施新冠病毒感染“乙类乙管”措施后,增开的首条国际客运航线正式开通。

据了解,此次新开航线是海南航空哈尔滨至俄罗斯哈巴罗夫斯克客运航线首航,机型为B737-800。至此,哈尔滨—俄罗斯哈巴罗夫斯克达到每周2班。对俄航班的不断增加,将有

效增进商务往来和旅游消费。同时,进一步便利了我国东北地区与俄远东地区的快捷连通。

疫情常态化防控以来,哈尔滨太平国际机场口岸相继恢复了往返日本东京、韩国首尔、俄罗斯哈巴罗夫斯克等5条国际航线,并增加了往返蒙古乌兰巴托新航线,涵盖4个国家及地区。新冠病毒感染“乙类乙管”政策实施后,随着口岸客运通关有序恢复,国家移民管理局预测出入境客流将逐步恢复至疫情前水平。

## 鹤岗市卫生健康委员会副主任曹晓宇接受纪律审查和监察调查

生活报讯(记者仲亮) 10日,生活报记者从黑龙江省纪委监委了解到,鹤岗市卫生健康委员会副主任曹晓宇涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

### 开奖公告

七彩影第23005期 00462+11 排列3 第23010期 888  
6+1 第23003期 333775+6 排列5 第23005期 88886 福彩  
3D 第23010期 206 22选5 第23010期 10 11 14 18 22  
福彩 第23010期 02 06 08 13 14 19+16

佳人气综合体奖、2022年度黑龙江房地产创新领袖奖、2022年度黑龙江爱心慈善领军人物等多个奖项,以表彰和铭记龙江品牌地产企业在龙江经济发展和社会经济建设方面做出的巨大贡献。

据介绍,本次活动分系列举行,线上举行,云端发布,届时将采用国际前沿的全景沉浸技术,通过“虚拟场景定制+虚拟特效互动+虚拟录播/直播”模式进行盛典发布和房地产业历程展示,用真实景观与科技融合,邀请省内及国内外观众,营造身临其境的视觉盛宴,全媒体全平台链接多频次发布。

记者从组委会获悉,参与本次2023首届中国(黑龙江)房地产年度风尚榜活动的地产企业包括:万科、汇龙、中海、新松、金地、学府拾号、汇智地产、龙创睦邻等多家国企央企、地产企业。

### 门市出租

松北区融园,世茂大道融创文旅城西500米,融创商圈内,45号门市,上下两层,使用面积120平方米,适合开超市、药店、公司场所,价格面议,联系方式:高女士

13504845780

### 出售观江房

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管家服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

19845256893

### 房屋出租

出租红旗新区住房一套。一室一厅,正南向,四楼,紧邻地铁口,虹桥小学,交通便利、停车方便。中装,拎包即住,室内有空调、热水器、冰箱。出租价格1100。长租价格可谈。

13895766353

### 出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

### 房屋出售

中北春城三期(中山小学,风华中学,不占学位),建筑面积112平米,使用面积79平米,两室两厅一卫,南北通透,全天采光好,户型合理,带储藏间,有意者私聊。

15046189990

### 低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

### 出租出售写字间/办公室两套

哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼,因房主迁往外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米;另一套170平米,精装修,两套房在一个楼层,可一并购买也可单独出售。房屋地址:位于江南,属观江房可俯瞰松花江,房主去年重新装修完毕,新换中央空调系统,供暖系统,且走廊正对电梯门处有约5平方位置可放置牌匾。

19845256893

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

2023·1·11 星期三

本版热线 | (0451)84642390

35年前,一只“北极熊”拉开雪博会序幕  
从雪塑到雪雕,再到世界“最长”和“最高”

## 本报专访 太阳岛雪博会: 把精心雕刻的冬天,梦幻般呈现给世界

生活报记者 吴海鸥 王雪莹

对北方人来说,堆雪人这件事可谓“小菜一碟”,大人、孩子谁都能“照量”一下。但当雪人扎堆儿、体型变大、颜值升级、全世界都来参观,它就慢慢形成了“雪博会”。35年前的冬天,一只4米长、2米高,用白雪堆出来的“北极熊”在哈尔滨太阳岛公园亮相。这个“大家伙”的到来,正式开启了大名鼎鼎的中国·哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会的序幕。

“北极熊”出自太阳岛老人宋运军和两位同事之手。30多年过去了,人们庆贺当年他和同事“撞破”了大自然珍藏的秘密,成就了此后名冠世界的雪雕艺术。如今已退休的宋运军回忆往事,常常感慨:“我们的‘北极熊’与现在的雪雕比起来太粗糙了,当时就是喜欢,玩一玩而已,没想到还获得了哈尔滨冰雪节组委会颁发的特别奖证书。”

### “猫冬”职工出门“堆雪人”

### A 斧头、菜刀、泥抹子“造”出20件作品



宋运军与雪雕《北极熊》

以小组雪塑作品的设计任务就交给了他。经过与管理处曲成斌、建设工程师穆国康的商量,他们决定堆一只“北极熊”,灵感就来自《世界知识画报》。“那时候用的雪都是天然雪,可塑性和凝聚力差,不易成形。我们就将雪拌上少量的水,一点点往上拍实,一层一层地加固。”据宋运军介绍,为保证“熊”脑袋牢靠,“熊”脖子里还埋了木方。“当时管理处市容环卫科的十多人为我们打下手,经过三天的努力完工,大伙儿都特别激动。有人说看那爪子上还挂着白霜呢,就像刚从北冰洋的海水里出来一样,太可爱了!”与此同时,不到三四天的工夫,整个太阳岛公园里变了模样,呈现在市民眼前的有老寿星、大象、梅花鹿、狮子、熊猫、鲸鱼等近20件雪塑,分别坐落在太阳湖湖面和湖岸,太阳岛公园也俨然成为冰雪艺术的殿堂。

因为宋运军平日喜爱美术,所

### “雪雕”原名叫“雪塑”

### B 60年前曾有只“大象”首次亮相

1988年的冬天,太阳岛公园和往年一样进入了“冬眠期”。岛上人迹罕至,多数职工都放假回家“猫冬”了,等到来年开春再回来上班。但那年的雪真是太大了,让原太阳岛风景区管理处处长张百合看得直心痒。12月中旬,正值第五届哈尔滨冰雪节紧张筹备阶段,他便提议好好利用这些积雪,搞一个职工堆雪人活动。于是,170多名职工不顾寒冷,迎风冒雪,用扫帚、铁锹、斧头、菜刀、水桶、泥抹子,火热朝天地干了起来。

1988年12月28日,市政府主管冰雪节工作的副秘书长张金孝到太阳岛上观看这些雪塑,他当场提出建议——能否利用太阳岛的冰雪优势组织群众性雪雕比赛。因为当时还没有给雪雕园区起名字,也没有正式接待游客,因此就叫做“哈尔滨冰雪节首届雪雕比赛”。

宋运军说,冰城“雪雕”最初叫做“雪塑”,是从本地居民打雪窝子、堆雪人、建雪屋的生活习惯中演化而来的。1963年,哈尔滨第一届冰灯游园会上出现了第一座雪塑——2米高、4米长的“大象”。“是用自然雪加少量水塑成的半雪半冰作品。按现代标准,这加了不少‘非雪’材料的‘大象’堪称雪雕作品,但却很有意义。”



降雪少就花钱跟农民“买积雪”

### C 上世纪90年代初才陆续“代购”造雪机

第一届雪雕游园会的成功举行,让冰城人看到了雪雕艺术的巨大魅力,也坚定了太阳岛人开发雪资源的决心。当年,太阳岛风景区管理处成立了雪雕办,并抽调宋运军过去筹备赛事工作。“每年从10月下旬就开始忙起来了,每天加班加点,有时候不能回家,晚上就在单位对付一宿。”

据宋运军回忆,因最初制雪受自然因素影响较大,所以1990年冬天他们迎来了一个大难题。“那一年哈尔滨降雪量较少,我们就从亚布力滑雪场租来了一台造雪机,但最终因机械故障无法使用。随后我们又紧急动员人力,以每立方米3元钱的价格向附近农民收购积雪,这才如期举办了第三届太阳岛雪雕游园会。”

1991年秋,太阳岛风景区管理处在市政府的大力支持下,从加拿大购进了哈市第一台造雪机,使雪

D 2000年更名为“雪博会”

### 用雪量从“几百立方”增加到“几万立方”

600立方米的用雪量,已增长到了一万立方米;1999年底开展的“新千年庆典活动”,标志着哈尔滨雪雕进入了繁荣期。2000年,雪雕游园会正式更名为“太阳岛国际雪雕艺术博览会”。

据宋运军回忆,1997年初的第九届雪雕游园会,是以“香港回归、97中国旅游年”为主题,这也是雪雕游园会第一次有了属于自己的主题;1998年初的第十届雪雕游园会,从最开始五